

Az alkoholizmus ellen

a mértéktelen alkoholfogyasztás



ide vezet

Üjsághírekben, -cikkekben naponta olvasunk tragédiákról, közlekedési, üzemi balesetekről, melyek okozója az alkohol, az ittasság, A Magyar Vöröskereszt Csongrád megyei szervezete rendezésében tegnap délután plakátkiállítás nyílt a Bartó Béla művelődési központ első emeleti termében, ahol magyar és külföldi művészek több mint 100, alkoholizmus elleni plakátját láthatjuk. A Csongrád megyei Rendőr-főkapitányság fényképfelvételeit is bemutatják a megyében előfordult közlekedési balesetekről, s a látogatóknak diafilmet is vetítenek. A kiállítást március 28-ig lehet megtekinteni, délelőtt 10-től este 7 óráig.

Veszélyeztetett környezetben

Három község, Deszk, Forráskút és Pusztamérges veszélyeztetett körülmények között élő gyermekeiről, fiataljairól tárgyalt tegnap délelőtt a járási gyermek- és ifjúságvédelmi munkaértekezlet. Külön figyelmet fordítottak az iskoláskorúak alkoholfogyasztására, hiszen a kiválasztott községek természeti adottságai eddig szem-

léletes példákat szolgáltatnak az összehasonlításokra. Mindhárom beszámoló kiemelte, hogy a tanácsok ifjúságvédelmi albizottságai, a tantestületek és a védőnők rendszeres családlátogatásai során felderítik a veszélyeztetett környezetet és minden eszközt megragadnak az uralkodó körülmények megváltoztatására.



Tanulmányi szabadság

M. A.-né szegedi olvasónk a továbbtanuló dolgozók kedvezményeiről érdeklődik. Szeretné tudni: a gimnáziumi levelező tagozaton tanulónál hány nap fizetett szabadság jár? A másik kérdése: a szakmunkástanuló idő beszámít-e a szabadságra és a nyereségrészesedésnél?

A munkájuk mellett továbbtanuló dolgozót fizetett munkaidő-kedvezmény, tanulmányi szabadság és utazási költség illeti meg a munkaügyi miniszter által a művelődésügyi miniszterrel egyetértésben meghatározott esetekben és szabályok szerint. A 15/1967. (XI. 16.) M. M. számú rendelet értelmében az alsó-, közép- vagy felsőfokú oktatási intézmény esti vagy levelező tagozatán tanulót olyan munkaidő-beosztásban kell foglalkoztatni, és csak olyan mértékben szabad éjszakai munkára, illetve túlmunkára igénybe venni, hogy a kötelező foglalkozásokra és vizsgákra való felkészülésben, vagy az azokon való aktív részvételben ne akadályozzák. A tanítási napokon és

az esedékes vizsgát megelőző egyhavi időtartam alatt a továbbtanuló dolgozót csak beleegyezésével foglalkoztatják más helységben.

Az alsó- vagy középfokú iskolába járókat egyéb munkaidő-kedvezmény tanulmányai alapján nem illeti meg.

A tanulmányi szabadság mértéke: az általános iskola esti tagozatán három munkanap, a gimnáziumi levelező tagozatán pedig hat munkanap. A tanulmányi szabadság a dolgozó rendes szabadságán felül jár, de nem adható ki utólag, a vizsgák után. Az egy évnél rövidebb határozott időre alkalmazott továbbtanuló dolgozónak annyi tanulmányi szabadságot kell biztosítani, amennyi a vállalatnál munkaviszonyban töltött idejével arányos.

A rendelkezés értelmében az általános iskolában és gimnáziumban tanulónak tanulmányi szabadság időtartama alatt átlagkereset jár. Tehát olvasónk részére



Tejrusítás

Hirt adtunk arról, hogy hamarosan a csecsemőtej is palackban vásárolható az üzletben, nem kell tejeskannában hordani.

Nem mindenki örül ennek — írja Molnár Istvánné (Bécsi krt.) olvasónk. — A kannából mért tej ugyanis olcsóbb. Neki például négy gyereke van, napi 3 liter tejet vesznek, s ha csak palackban kapják, 3,60-ért, akkor napi fél liter tej árával, 1,80-nál drágább a tej! S mindez miért? A kannás-tej éppúgy pasztörözött, s feltehetőleg a tejezmennek is egyszerűbb kannába tenni, mint palackozni. Bizonyára tisztán kezelték a kannás-tejet eddig is, s ezután is lehet azt is az előírásoknak megfelelően, mint másutt is teszik! Gondoljanak a nagycsaládokra is, mert a palackozott tej ára éppen 20 százalékkal magasabb!

Valóban, erre is kell gondolnunk! Ezért továbbítjuk a tejezmennek a megjegyzést.

Megint az alkatrészt!

Sok bajt okoz az alkatrészhiány, s különösen bosszúság, ha drágán vásárolt géphez hiányzik. Zombori Julianna (Kiskundorozsma, Bajcsy-Zsilinszky u. 2. szám) olvasónk bedolgozó a Fémtext Ktsz.-nél, munkája megkönnyítésére vette meg a modern, új Nauman varrógépet. De a tavaly augusztusban vásárolt gép hajtósíjja februárban elszakadt, s ekkor kezdődött a nem várt bonyodalom: sem a Centrum Áruházban, sem az áruház által javasolt Kis utcai üzletben nem kapható síj.

Olvasónk elkeseredése érthető: hét hónapja vett drága masinája használhatatlan, ő pedig nem tud dolgozni.

A forgalomba hozó Centrum Áruház nem kapott alkatrészeket a varrógéphez — s úgy látszik, a külkereskedők megint a szerzésére bízták az „utánpótlást”. De miért a vásárló károsodjék? Olvasónknak javasoljuk, forduljon levélben a német gyártócéphez, feltehetőleg ők majd megértik nehéz helyzetét és küldenek egy hajtósíjzat!

Porolás az emeletről

Megy az ember az utcán, tiszta, szép ruhában, esetleg babakocsi töl, s aztán hopp! A nyakába teremtetek egy porrongyot vagy szőnyegről egy halom port. Ilyen kínos meglepetés érte Keller Ármenné (Jósika utca 23.) levélírókat is, amikor a szép új, kilencemeletes házat csodálta meg. A II. emeleten egy lakó ugyanis az üvegfalhoz csapködte a lábtörölt, s amikor abból már minden szem por kihullt, egyszerűen lesöpörte a folyosóról a piszkot — az utcára! A járókelők nem győztek elugrani a porfelhő elől.

Mondhatnánk, hogy a kedves lakó most lakik talán először emeletes városi házban, s nem méltatta figyelmre, hogy a házirend szerint tilos ezt tenni. De nagyon sok „kedves lakó” csinálja ugyanezt, ha másról nem, hát az udvari ablakokon, hogy nemcsak a porrongyot, de sokszor a szőnyeget vagy — ilyen is van! — a porszívó porszakóját rövid úton könnyíti meg a portól. Rázzák a járókelők fejére, az alattuk lakók erkélyére, ablakára. Kizárt dolog, hogy ne tudnák: ezt nem szabad, de az is, hogy ennyi jóérzés ne lenne az emberekben!

Elfogadták a MESZÖV új alapszabályát

Befejezte munkáját a küldöttközgyűlés

Tegnap az alapszabálytervezet megvitatásával folytatásával folytatta hétfőn megkezdett munkáját a MESZÖV küldöttgyűlése Szegeden. Dr. Abraham László ügyvéd, az alapszabály-szerkesztő bizottság felkért elnöke előterjesztésében indoklással emondotta, hogy a régi alapszabályon felépített MESZÖV nem felel meg az új szövetkezetpolitikai elveknek és nem alkalmas a megváltozott körülményekből adódó új szövetségi feladatok ellátására. A küldöttgyűlés határozata értelmében a megyei szövetség az általános fogyasztási és ér-

tékesítő szövetkezeteknek a takarékszövetkezeteknek a lakásszövetkezeteknek önkéntes elhatározásból létrehozott megyei, társadalmi és mozgalmi érdekképviseleti szerve lett. Sokoldalú segítséget nyújt a szövetkezetek önálló, vállalatyszerű gazdálkodásához, demokratikus önkormányzata fejlődéséhez és elősegíti a társadalmi, mozgalmi feladatok megoldását.

Az elfogadott alapszabályt követve külön szekciósülésen mondták ki a küldöttek a megyei szakválasztmányok megalakulását és megválasztották vezetőtestületüket. A választmányok elnökei — Domján József (áfész), Ördögh Antal (takarékszövetkezet) és dr. Abraham László (lakásszövetkezet) — a választással a megyei elnökségnek is tagjai, társadalmi elnökhelyettesek lettek.

Bejelentették, hogy a megyei szövetséghez 30 áfész, 23 takarékszövetkezet és 22 lakásszövetkezet csatlakozik.

A választmányok jelöltjei re titkosan szavazva választotta meg a küldöttgyűlés a MESZÖV tisztségviselőit. A teljes összhangot jelentő 71 szavazat eredményeként a Csongrád megyei Szövetkezetek Szövetségének elnöke Hunyadkúrti Lajos, elnökhelyettese Vass Imre, a felügyelőbizottság elnöke pedig Rostás István lett. Az új vezetőtestület nevében Hunyadkúrti Lajos mondott köszönetet a választók bizalmáért. A MESZÖV VIII. küldöttgyűlése Ocskó Imrénnek, a Kisteleki Áfész igazgatósági elnökének zárszavával fejezte be munkáját azal a gondolattal, hogy a

megyei szövetség feladata a továbbiakban a szövetkezetek szolgálata, sokrétű munkájuk rendszeres és hatékony segítése.

Lengyel-magyar barátsági gyűlés

A népfront megyei bizottságának meghívására Csongrád megyébe érkezett dr. Stanislaw O. Sochacki, a Lengyel Kultúra igazgatója. Molnár Sándornak, a népfront megbízott megyei titkárnak társaságában felkereste a megyei pártbizottságot, ahol dr. Koncz János osztályvezetővel találkozott.

Döntött a bizottság

Hai, gyümölcs a szegedi tájból

Augusztus 28-tól szeptember 20-ig rendezik meg az Országos Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Kiállítást és Vásárt, mint jelentették. Megyénk mezőgazdasági üzemei is felkészültek a nagy seregszemlére, és a jelentkezéseket beküldték a megyei tanács mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztályára. Tegnap délután a bíráló bizottság döntött, s ennek alapján 37 üzem 134-féle termékkel, állattal vagy egyéb bemutatóval képviseli Csongrád megyét a nagy országos „tapasztalatserén”.

A jubileumi kiállítást hazánk felszabadulásának 25. évfordulója szellemében rendezik meg. A bíráló bizottság a MEM kiállítási iroda által kidott útmutató szerint értékelte a jelentkezéseket és az állattenyésztésből 12 üzem 40 állatfélével, a növénytermesztésből 11 üzem 27 fajtaival, a zöldségtermesztés területéről 8 üzem 43 fajtaival, a szőlő-, gyümölcssterületről 4 üzem 18 fajtaival, az élelmiszeriparból 1 üzem 4 termékkel képviseli magát. Emellett egy üzem két műszaki újdonsággal szerepel. A szegedi járásból reprezentatívnak ígérkezik a Szegedi Állami Gazdaság halászati bemutatója, amelyre a piaci pontyok és különböző pontyivadékok is „felvonulnak”. A tápél Tiszatáj Tsz kukoricájával és lucernájával, a kiskundorozsmai József Attila Tsz fűszerpaprikájával, a szatymazi Finn-Magyar Barátság Tsz pedig öszibarackjával képviseli szűkebb pátriánkat ország-világ előtt.

Szeged szobrai



Magyarok nagyszonya

(202.) A Dóm homlokzatát díszíti a Magyarok nagyszonya című szobor. Tóth István alkotását 1930-ban állították fel.